

葡萄美酒欧洲杯 壮士渐老志不悔

欧洲杯首战,克洛泽要拿葡萄牙庆生日

本报波兰6月5日讯(特派记者 胡建明) 经过一路奔波,本报记者于北京时间6月5日抵达波兰,开始了对欧洲杯的采访。当日,德国队召开了进驻波兰以来第一次正式的新闻发布会,刚刚结束训练赶来参加新闻发布会的克洛泽心情看上去不错,面对媒体的问题侃侃而谈,时有惊人语。

当有记者问及克洛泽根据过去10年的经验如何评价本届欧洲杯时,心情大好的克洛泽甚至微笑着纠正记者的错误:“不是10年,而是10年以上!”现场爆发出一阵笑声。克洛泽从2001起开始为德国国家队效力,对于本届欧洲杯的准备,克洛泽表示非常满意:“我们准备得不错,目前的这支德国队有着不错的实力,我们每个位置都有两名球员,这让教练在排兵布阵上容易不少,每个人都是可以信任的。”

不少记者都在关心克洛泽是否会在欧洲杯之后继续为德国队效力,甚至参加2014年的世界杯,对此,克洛泽也是调侃地说道:“我还将拖着我的躯体再干几年,尽管偶尔背伤会犯,但是我还能踢,我也会继续踢下去。2014年世界杯是我一个长期的目标,现在还很难说我会不会踢到那个时候。”

目前的克洛泽也是刚刚伤愈不久,当被记者问及他现在有没有百分之百恢复实力的时候,这位德国射手再次展现了自己幽默的一面:“我从来就没有百分之百的时候。”引起全场记者一阵哄笑,“不过我现在已经恢复得差不多了,没有什么疼痛感。我现在已经34岁了,每次训练之后都必须加练。”

在前锋位置上,克洛泽也面临着后来者的竞争,对此,克洛泽说道:“所有人都知道,戈麦斯是一个十分优秀的前锋,此外罗伊斯的实力也不容小视,他是德国队本届杯赛的第三前锋。”作为中场球员入选的罗伊斯将成为本届欧洲杯上德国队锋线上的另一把尖刀。

对于第一个对手葡萄牙队,克洛泽说道:“我们十分尊敬我们的对手,尽管我们在4年前的欧洲杯上战胜过他们,但是两支足球队和几年前比都发生了不少变化。葡萄牙队不只有罗纳尔多,佩佩也有着不错的实力,不过葡萄牙队想战胜我们,依靠一己之力肯定没戏,必须依靠整体。”

与葡萄牙队比赛当天,克洛泽将迎来自己34岁的生日,他最想要的生日礼物就是“一场胜利和三个积分”。

小法伤愈复出



新华社马德里6月5日体育专电 赶在卫冕冠军西班牙队5日晚出征波兰之前,巴塞罗那队中场法布雷加斯及时归队,并加入国家队队友们训练的行列。

上月末巴萨3:0完胜毕尔巴鄂队的西班牙杯赛决赛中,这名25岁国脚右大腿肌肉拉伤,按照俱乐部队医的诊断必须休战7至10天。

为此,小法错过了西班牙队与中国队的最后一场热身赛,能否出战对阵意大利队的首场欧洲杯小组赛成了西班牙球迷最关心的话题。

5日好消息传来,伤愈后状况良好的小法全面恢复了在国家队的训练,倒是皇家马德里队后卫阿尔贝罗亚因为背部神经痛吃起了“小灶”,塞维利亚射手纳瓦斯则因为右手有伤要去照X光。

按照西班牙队的既定行程,他们将在当地时间5日傍晚抵达设在波兰滨海省格尼维诺的驻地,并以此为基地开始他们的欧洲杯卫冕之旅。10日,西班牙队将在波罗的海港口城市格但斯克首战对阵前世界杯冠军意大利队。

作为2010年南非世界杯冠军,西班牙本届欧洲杯的目标瞄准了冠军奖杯,如果成功,他们将成为史上首支连续问鼎欧洲杯的球队。除意大利外,和西班牙同组的还有克罗地亚和爱尔兰队。

奥利奇 伤别欧洲杯



新华社萨格勒布6月4日体育专电 据当地媒体4日消息,克罗地亚队前锋奥利奇因右大腿受伤无缘欧锦赛,卡利尼奇将代替他出战。

克罗地亚队队医表示,奥利奇2日在克罗地亚队与挪威队的热身赛中右腿受伤,经体检后证实他的大腿肌肉撕裂,已无法随队征战欧锦赛。克罗地亚队主教练比利奇已确定将起用前英超布莱克本队球星卡利尼奇代替奥利奇参加欧锦赛。

“我的肌肉受伤,不能再为团队作出贡献了。”奥利奇说。32岁的奥利奇此前表示,他会在本届欧锦赛后从国家队退役,如今他却改口称“如果团队需要我”,自己还可以参与下届世界杯预选赛。目前,奥利奇效力于德甲拜仁慕尼黑队,有传闻称,下赛季他将转会德甲沃尔夫斯堡队。

本届欧锦赛,克罗地亚队、爱尔兰队、意大利队和卫冕冠军西班牙队同在C组。6月10日,克罗地亚队将在欧锦赛上首战爱尔兰队。

论功行赏 各算各账

欧洲杯奖金分配,豪门大不相同

欧洲杯开赛在即,列强都在厉兵秣马备战。令人意想不到的,欧洲杯卫冕冠军西班牙居然削减夺冠奖金,甚至比前年世界杯夺冠奖金少三成,也许与其国内严峻的经济形势有关。反倒是在此前欧洲杯与世界杯连续折戟的法国,却开出了比夺冠热门德国更高的夺冠悬赏。

西班牙赏金缩水

面对国内持续的失业剧增以及经济不景气,当今头号足球强国西班牙也不得不收敛一点,削减了斗牛士军团的夺冠奖金。毕竟继续出现高额的夺冠奖金,会令拮据的国内民众产生不平衡感。

也许正是出于上述原因的考虑,西班牙足协做出了削减欧洲杯夺冠奖金的决定。据西班牙《机密报》披露,就算本届欧洲杯上西班牙队能够卫冕,每个冠军球员的奖金也只有40万欧元。而两年前的南非世界杯折桂后,每名球员的夺冠奖金却高达60万欧元,今年欧洲杯夺冠奖金大大缩水。

对此,媒体分析西班牙足协此举,恐怕将会减少西班牙球队夺冠的欲望。毕竟,所有国脚在经历了一个漫长而艰苦的俱乐部赛季后,还得去代表国家队参加欧洲杯,假如没有高额奖金作为推动力,万一出现伤病,会直接影响下赛季在俱乐部的主力席位和收入,因此这些原本就不差钱的大牌冠军国脚恐怕就难以尽全力。

法国总统高额悬赏

相比之下,此前在大赛中表现不佳的法国队,其夺冠奖金却有显著提高。法国足协提高奖金显然是为了刺激法国足球的复苏与雄起。而同样是足球迷的法国新任总统奥朗德,也希望重赏下必有勇夫,激励球员夺冠。

法国队成员在出征欧洲杯之前就和法国足协谈好了奖金条件,如果高卢雄鸡这次重复12年前夺得欧洲杯的壮举,那么每名球员将得到32万欧元的奖金,这比夺冠热门德国都

要高,而且几乎是英格兰夺冠奖金的3倍之多。不过法国足协规定,法国队小组赛表现再好都拿不到奖金,因为足协主席勒格拉埃表示小组出线是公众最低要求。法国队只有小组出线,每人才能拿到10万欧元,闯进半决赛再获5万欧元,打进决赛加7万,夺冠获得10万。

此外,法国球员参加国家队比赛,每场还有出场费2.4万欧元与赞助分成1万欧元,这也就是说如果晋级决赛夺冠踢满6场比赛,每人能够从足协拿到52.4万欧元。

英格兰自减奖金

相比之下,与法国同样要振兴足球力争夺冠的英格兰足总,却“吝啬”不少。英格兰每名球员欧洲杯夺冠奖金只有10万英镑(约合12万欧元)。此外,英格兰球员还慷慨决定把他们的出场费全部捐献给球队的慈善基金。

不过值得一提的是,不差钱的欧足联倒是很大方,将会向所有参赛球队派发1.96亿欧元的比赛奖金,这比上一届欧洲杯增加了1200万欧元。每一支参赛队都可以拿到保底的800万欧元,小组赛每胜1场拿100万欧元奖金,平局奖50万欧元。打入1/4决赛的8支球队皆能拿到200万欧元奖金,没能晋级但在各个小组中排名第三的4支球队获得100万奖金。晋级半决赛的4支球队各获得300万欧元,亚军奖金450万欧元,冠军奖金750万欧元。因此那些强队夺冠后,每人从足协和欧足联拿到手的奖金几乎都能接近或超过100万欧元。(许凯)



德国队出征,施魏因斯泰格踌躇满志。